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Основные виды задач



• 1% = 0,01

• Если величина В – это х% от А, то 

В = 0,01хА

• Величина  С увеличилась на х%

(1+0,01х)С

• Величина  С уменьшилась на х%

(1-0,01х)С

Проценты 



Проценты каждый раз начисляются на первоначальную 

сумму А0 вне зависимости от срока хранения вклада и 

начисленных перед этим процентов.

Пусть Х% начисляются в конце каждого периода по 

правилу простых процентов (месяц, квартал, год). Тогда 

через m периодов величина средств на счете вкладчика 

будет равна:

А𝒎 = (𝟏 +𝒎 ∗
𝒙

𝟏𝟎𝟎
)𝑨𝟎

Простые проценты



Проценты каждый раз начисляются на всю имеющуюся 
на вкладе сумму (с учетом процентов, которые до этого 
были начислены и уже добавлены к сумме вклада)

Пусть изначальная сумма вклада А0 и Х% начисляются в 

конце каждого периода по правилу сложных процентов 

(период месяц, квартал, год).

Тогда через m периодов величина средств на счете 

вкладчика будет равна:

А𝒎 = (𝟏 +
𝒙

𝟏𝟎𝟎
)𝒎𝑨𝟎

Сложные проценты



Иногда в задачах встречается следующее:

изначальная сумма вклада А0, 

Х% - годовых, значит банк ежемесячно 

увеличивает вклад на 
𝑥

12
%

Тогда формула примет вид

А𝒎 = (𝟏 +
𝒙

𝟏𝟐 ∗ 𝟏𝟎𝟎
)𝒎𝑨𝟎



В банк помещен вклад 64000 рублей под 25%
годовых. В конце каждого из первых трех лет
(после начисления процентов) вкладчик
дополнительно положил на счет одну и ту же
фиксированную сумму. К концу четвертого года
после начисления процентов оказалось, что
вклад составляет 385 000 рублей. Какую сумму
(в рублях) ежегодно добавлял вкладчик?

Задача 1



Пусть Х – сумма в тысячах рублей, которую 
добавлял вкладчик

Тогда 64(1+0,25) +Х – сумма на вкладе после 1 
года

(64*1,25+Х)*1,25+Х – после второго

((64*1,25+Х)*1,25+Х)*1,25+Х – после третьего

(((64*1,25+Х)*1,25+Х)*1,25+Х)*1,25 – после 4

Известно, что после 4го года сумма на вкладе 
составила 385 тысяч рублей

Решение



(((64*1,25+Х)*1,25+Х)*1,25+Х)*1,25 = 385

((80+Х)*1,25+Х)*1,25+Х = 308

(100+2,25Х)*1,25+Х=308

3,8125Х=183

Х=48 тысяч рублей

Ответ: 48 000 рублей



• Билл несколько лет назад вложил деньги в 
акции некоего предприятия. Ежегодно он 

получал прибыль по акциям сначала 9
1

11
% в 

год, потом 37,5% в год и, наконец, 6
2

3
% в год и 

сразу же вкладывал деньги в те же акции. 
Известно, что одинаковые процентные ставки 
были равное число лет, а в конце 
первоначальная сумма его вклада увеличилась 
на 156%. Определите срок хранения вклада.

Задача 2



• Пусть А первоначальная сумма вклада.

• m – число лет, когда ставка была одинакова

(1 + 9
1

11
: 100)𝑚 - прибыль по первой ставке

(1 + 37,5: 100)𝑚 - прибыль по второй ставке

(1 + 6
2

3
: 100)𝑚 - прибыль по третьей ставке

Решение



1) А (1 + 9
1

11
: 100)𝑚(1 + 37,5: 100)𝑚(1 + 6

2

3
: 100)𝑚=2,56*А

(
12

11
∗ 1,375 ∗

16

15
)𝑚=2,56

(
12

11
∗
55

40
∗
16

15
)𝑚=

64

25

(
4

1
∗

5

10
∗
4

5
)𝑚=

64

25

(
8

5
)𝑚=

64

25

m=2

2) 3*2=6 (лет)

Ответ: 6 лет



Банк предлагает два типа вкладов – «Удачный» и
«Прибыльный». По вкладу «Удачный»
предоставляется 5% годовых, по вкладу
«Прибыльный» – 2% за первый год и р%, начиная
со второго года. Проценты по обоим вкладам
начисляются в конце каждого года и
прибавляются к сумме вклада. При каком
наименьшем целом значении р трехлетний вклад
«Прибыльный» окажется выгоднее трехлетнего
вклада «Удачный», при условии, что
первоначально вклады были равны?

Задача 3



Пусть А – первоначальная сумма вклада

А(1 +
5

100
)3 - через 3 года будет на вкладе 

Удачный

А(1 +
2

100
)1(1 +

р

100
)2 - через 3 года будет на 

вкладе Прибыльный

Найти р – наименьшее целое, удовлетворяющее

А (1 +
2

100
) (1 +

р

100
)2 > А(1 +

5

100
)3

Решение:



(
51

50
) (

100+р

100
)2 > (

21

20
)3

(
100+р

100
)2 >

50

51

21

20

21

20

21

20

(
100+р

100
)2 >

1

17

7

2

21

4

21

20

(100 + р)2>
1

17

7

2

21

4

21

20
*10000

(100 + р)2>
1

17

7

2

21

4

21

1
*500

(100 + р)2>
385875

34

(100 + р)2> 11349,2



(100 + р)2> 11349,2 (*)

10000 < 11349 < 12100

1002 < 11349 < 1102

Найдем наименьшее целое р, при котором будет 
верно (*)

Р=1…..10

(100 + 5)2 < 11349,2 11025 < 11349,2

(100 + 6)2 < 11349,2 11236 < 11349,2

(100 + 7)2 < 11349,2 11449 > 11349,2

Значит наименьшее р =7

Ответ: 7



• Возьмем кредит размером S под r% годовых сроком на N лет.

• Размер платежа P

1год  S(1+
𝑟

100
) – P

2 год  (1+
𝑟

100
)( S(1+

𝑟

100
) – P) – Р=S(𝟏 +

𝒓

𝟏𝟎𝟎
)𝟐–(1+(1+

𝑟

100
))  P

Пусть q= (1+
𝑟

100
) – банковский прирост

S q2 - (1+q)P

Тогда через N лет           

Sqn – (1+q+q2+…+qn-1)P = 0

• Sqn –
𝑞𝑁−1

𝑞−1
P = 0

Кредиты равными 
платежами



Иванов взял кредит 2 180 000 рублей под 40% 
годовых на 3 года. После начисления процентов 
вносит в банк одинаковую сумму. Сколько 
рублей составила переплата по кредиту, если он 
рассчитался по нему тремя равными платежами.

Решите задачу самостоятельно.

Проверьте ответ: 1 936 000.

Задача 4
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